

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома
и ректората Государственного ордена Ленина
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 11 (733)

Среда, 28 марта 1973 г.

Газета издается
с 1940 года

Цена 1 коп.

Совершенствовать подготовку
специалиста

Не имеем права быть троечниками

ЗАВЕРШАЕТСЯ этап напряженной работы студентов-заочников в условиях стационара. С 4 января по настоящее время на кафедрах и в библиотеке института, учебных аудиториях и лабораториях, спортивных залах, стадионах и бассейне около тысячи студентов, занимающихся без отрыва от производства, трудились над повышением своей квалификации, сдавали зачеты и экзамены, получали установку на дальнейшее самостоятельное овладение знаниями. Кроме того, одновременно около 800 студентов-заочников учились на учебно-консультационных пунктах городов Горького и Уфы.

Общие итоги подводить еще рано: только что завершили учебу студенты IV курса, в самом разгаре сессия у выпускников — студентов V курса, подводят итоги УЭИ. И все же, каковы предварительные результаты?

Заочники I—IV курсов сдавали экзамены по девяти дисциплинам учебного плана и 13 зачетов. Средний балл успеваемости отчитавшихся студентов невысок. Только по истории КПСС, лыжному спорту и гимнастике он выше чем 3,5.

Можно выделить 1-ю группу II курса (специализация — лыжный спорт), где из 43 студентов аттестовано 37 и средний балл успеваемости — по истории КПСС — 3,7, а по лыжной подготовке — 4,0.

Слабо сдали экзамены студенты III курса, плохо подготовлены специализирующиеся по футболу и хоккею. По педагогике эта группа имеет средний балл лишь 3,0, по физиологии — 3,1, историю — 3,2. Весьма тревожит и тот факт, что одна треть студентов этой

группы на сессию не явилась. Надо полагать, что кафедра футбола-хоккея проанализирует состояние дел в группе и найдет действенные меры для улучшения качества подготовки будущих тренеров.

Отличников учебы на факультете девять: Ю. Пухомелин, А. Елементьев, А. Листопадов, Б. Наумов, В. Малов (II курс), В. Немкин, Н. Кулагина, Л. Смирнова (IV курс), С. Прохоров (I курс). Хорошо успевают, умело сочетая труд и учебу, В. Закиров, Е. Ласточкин, И. Маркова и другие.

К сожалению, некоторые студенты всеми правдами и неправдами стремятся освободиться от сессии, весьма неудовлетворительно обходя пропуски учебных занятий. Есть и очень слабо подготовленные студенты, как, например, М. Рязанцева, В. Корнилов, В. Бота и др. Как они думают организовать свою учебу в дальнейшем?

Да, оценки наших заочников не высоки. Многие предстоит сделать для повышения качества учебы и деканату и кафедрам. Но главный спрос, конечно, с самих студентов, людей вполне самостоятельных, которые и ответственны в первую очередь за выполнение своего студенческого долга. Нельзя считать приемлемой подготовку тех заочников, в зачетках которых господствует тройка. Кто такой троечник? Это, как видно, посредственный специалист. А быть середнячком в физкультурном движении страны не к лицу питомцу нашего вуза. Каждый из студентов обязан идти вровень с требованиями, которые предъявляют к высшей школе партия, страна.

З. БЛИНОВА,
декан факультета заочного обучения

НА МАРТОВСКОЙ ЛЫЖНЕ

Успех в первенстве страны

15—18 марта в г. Первоуральске проходило личное-командное первенство СССР по лыжным гонкам среди юниоров и девушек. Среди участников соревнований были и наши студенты — О. Папикян, И. Муравьева, А. Кожин, В. Кузнецов, Е. Беляев и З. Юрченкова.

Впервые командное первенство выиграли спортсмены общества «Буревестник».

Успех сопутствовал и лесгафтовцам. Так, Евгений Беляев стал чемпионом Советского Союза в гонке на 15 км, а Ольга Папикян и Ирина Муравьева — серебряными призерами в эстафете 4×5 км среди девушек.

На снимке: Евгений Беляев.



ЧЕМПИОНЫ ИНСТИТУТА

ЧЕМПИОНАМИ института в лыжных гонках стали: среди женщин, на дистанциях 3 км и 5 км — З. Юрченкова; среди мужчин: на дистанции 10 км — А. Богданов, на 15 км — Е. Беляев.

А. БАРЫШНИКОВ

Первое место троеборцев

КОМАНДА института в составе студентов В. Данилова, А. Бондаренко, А. Загвоздина, В. Куделькина, С. Малышева, С. Петрова, С. Ямшинина, В. Сафонова, А. Архипова, Б. Заварина в соревнованиях по зимнему троеборью (стрельба, метание гранаты, лыжные гонки) среди призывной молодежи Октябрьского района заняла 1-е место. Команда награждена переходящим призом и дипломом первой степени.

Много труда в подготовку команды вложили тренеры Г. Б. Чукардин, В. Д. Евстратов и В. Я. Смирнов.

М. ХАРЧИКОВ

ВСЕ ГРАЦИИ ВУЗОВ...

16—18 марта в спортивном манеже проходил чемпионат вузов Ленинграда по художественной гимнастике. Студентки нашего института участвовали в личном первенстве, т. к. по условиям соревнований команды специализированных вузов не принимают участия в командных соревнованиях.

Чемпионкой в многоборье стала студентка II курса педфака Валентина Шелохнева, 2-е место заняла первокурсница педфака Инна Быстрова. В отдельных видах многоборья (два обязательных и три произвольных упражнения) наши студентки заняли 11 призовых мест из 15. Обязательные упражнения (без предмета и с обручем) лучше всех исполнила В. Шелохнева, а в трех произвольных упражнениях (со скакалкой, мячом и обручем) впереди была И. Быстрова.

Е. ПОПОВА

НА СНИМКЕ: В. Шелохнева (справа) и И. Быстрова.

На пьедестале почета



ЗАДУМАЛИ СОЗДАТЬ СОВЕТ...

СТУДЕНТЫ-ОТЛИЧНИКИ — это не просто пятерочки. Это люди, творчески, высоко сознательно относящиеся к главной в жизни — к своей будущей работе и вместе с тем заботящиеся не только о себе, но и о товарищах, о его успеваемости.

Что нужно сделать, чтобы опыт наших отличников стал достоянием как можно большего числа студентов, чтобы влияние передовиков распространилось на как можно более широкий круг их товарищей по учебе. Начало решению этого вопроса было положе-

но: он обсуждался на совещании отличников и комсомольского актива института, состоявшемся ровно год тому назад. Приняли решение: совет отличников должен начать работу в апреле 1972 г. Однако этот совет был создан только в октябре прошлого года.

Какая же работа им проведена? — Очень незначительная, — говорит член совета отличников Т. Андреева. — Провели четыре заседания курсовых комиссий, где отличники старших курсов отчитывались, как они готовятся к сессии.

Возникает вопрос: какая польза от этих отчетов? Не лучше ли было бы вместо них заслушать отчеты студентов, успеваемость которых вызывает тревогу?

Вообще же отличники заняты пока лишь собственными заботами. Активны в общественной работе студенты выпускного курса спортфака Е. Мирошниченко, Е. Зеновский. Но таких среди отличников немного.

Конечно же, опыт отличников может помочь многим студентам, не все из которых умеют правильно распределить свое время, си-

Комсомольская

жизнь

лы, не у всех одинаково хорошая подготовка. Будет ли готов совет отличников действовать в полную силу в наступившем семестре? Вразумительного ответа на этот вопрос мы в комитете комсомола так и не получили. А ведь пора, давно пора переходить от слова к делу.

Т. ГОЛУБЦОВА,
наш корр.

В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ

ПРАКТИКА,
ПЕРВЫЙ
ОПЫТ

В ПЕРВЫЕ студенты, специализирующиеся по лыжному спорту, проходят производственно-педагогическую практику в условиях спортивной школы-интерната.

Привитие выпускнику навыков самостоятельной творческой работы — одна из главных задач преподавательского коллектива института. В интернате наши практиканты, с помощью руководителя бригады старшего преподавателя Е. И. Кудрявцева и тренеров школы, активно участвуют в осуществлении учебного процесса. Убедительно проявили свои педагогические и организаторские способности студенты Н. Медведева, А. Силантьев, Э. Саратова. Большую помощь оказали лесгафтовцы во время го-

родских соревнований по лыжным гонкам и двоеборью. Особенно хорошо поработал В. Меркурьев.

Практиканты организовали выставку книг на спортивной базе в Осиновой Роде, фотовитрину, выпустили стенгазету.

Без сомнения, база спортивного интерната способствует воспитанию практических навыков будущих специалистов.

С. СЕМЕНОВ,
аспирант

интересно. Главное, что у них есть огромное желание тренироваться, выступать в соревнованиях, что является и основой их трудолюбия.

Вероятно, в дальнейшем практиканты окажутся в более хороших условиях, чем мы.

Бригада с первых же дней включилась в ритм работы лыжников интерната, проводит учебно-тренировочные занятия, участвует в организации и проведении соревнований, оказывает помощь в приеме норм ГТО.

Бригада студентов IV курса, проходящих практику в школе-интернате

ТРЕНЕРЫ
ВЕДУТ
К ПОБЕДЕ

наше Ленгорово и г. Ленинграда 1973 года почти все победители — опять-таки воспитанники Мезенцева и Воронова.

Вместе с тем есть в работе с несовершеннолетними спортсменами в условиях интерната много нерешенных проблем. Речь идет, например, о целесообразности ранней специализации (в лыжных гонках — с 5 класса), о необходимости поиска трудолюбивых и умственно способных учащихся, ибо будущий успех зависит от устойчивости психики и повседневным тренировкам в сочетании с занятиями в школе при возможных неудачах в этих сферах деятельности.

Здесь, по-видимому, институт может помочь в проведении научных исследований подготовки юных спортсменов в условиях интерната. Это поможет более широко представлять лыжников-гонщиков г. Ленинграда на всесоюзных и международных соревнованиях.

С. СЕРЕЖИН

На прошедших турнирах

23—27 февраля в г. Гродно разыгрывался Приз генерала Карбышева. А. Захаров в весе до 52 кг завоевал среди 26 участников 2-е место и тем самым выполнил норматив мастера спорта.

В полуфинале он встретился с чемпионом СССР среди юношей Кодратенко (Гомель) — участником чемпионата мира в Токио. Их схватка закончилась боевой ничьей.

В финале А. Захаров припечатал лопатками к ковру кандидата в мастера Зыбинова, но разница штрафных очков была не в его пользу. 1-е место присуждено его сопернику.

А. Захаров — первый мастер спорта этого учебного года среди борцов института. В этом же

турнире участвовал студент III курса Г. Минин. Он был на голову выше среди 60 участников в весе до 90 кг и стал победителем.

В лично-командном первенстве СДСО «Буревестник» (10—12 марта) сборная СКИФа заняла 2-е место, уступив борцам Технологического института. Среди чемпионов лесгафтовцы А. Захаров, С. Окоемов, А. Яшкин, в числе призеров П. Петров, Н. Лазарев, А. Гончаров, Н. Шарнин, В. Иванов.

В апреле некоторые из них примут участие в молодежных играх СССР.

В. ИВАНОВ,
студент II курса педфака

Наш фоторепортаж

В СТЕНАХ института в течение четырех дней проходила VII Всесоюзная конференция психологов спорта. Ниже мы публикуем сделанный в дни конференции фоторепортаж нашего корреспондента.

НА ВЕРХНЕМ снимке: на трибуне конференции председатель комитета психологии Всесоюзного спорткомитета А. В. Родионов.

На снимке в центре: в перерыве заседаний (слева направо) — президент Европейской федерации психологии спорта профессор Ева Герон (Болгария), старший научный сотрудник Академии Педагогических наук СССР М. А. Матова и профессор А. Ц. Пуни.

Снимок внизу: гости конференции — ученые из Германской Демократической Республики — профессор Пауль Нунат (справа) со своими сотрудниками.

ТРЕВОГИ
НА ФИНИШЕ

НАЧАЛО четвертого круга XXXV чемпионата страны по волейболу женские команды, представляющие наш город, — «Спартак» и «Буревестник» встретили далеко не в равном положении: на счету у спартаковок 8 побед, у «Буревестника» — всего 4. Ленинградские студентки находятся в непосредственной близости от опасной зоны. Только максимальный успех в предстоящем круге сохранит нашей команде шансы на место в высшей лиге.

Надо полагать, что слабых команд в заключительном круге не будет. Аутсайдеры, которым, как говорится, терять нечего, могут быть, не менее опасны, чем лидеры. Так что за каждое очко предстоит бороться упорно.

24 марта в г. Туле и Ворошиловграде начался заключительный круг. Из трех игр, уже проведенных нашими студентками, в упорнейшей борьбе они выиграли две — у динамовок Краснодара (3:2) и у тульского «Пластика» (3:2). Во встрече со столичным «Локомотивом» наши волейболистки проиграли — 1:3.

С. РУСЕНКО,
Т. СЕВЕРОВА,
студентки IV курса
спортфака

Идет техосмотр

В Ленинграде количество транспорта возрастает ежегодно на 10 процентов. Это необходимо и закономерно. Высокая интенсивность движения на магистралях города и области обзывает работников транспорта еще серьезней отнестись к обеспечению безаварийной работы.

За 1972 год в Ленинграде и области было зарегистрировано 6480 дорожно-транспортных происшествий. При этом пострадало 5635 человек и 667 погибло. В нашем Октябрьском районе таких происшествий было 175. Основными их причинами являются нарушения правил дорожного движения водителями и пешеходами.

Пункт 14 правил дорожного движения запрещает управлять транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. К

сожалению, среди некоторой части водителей существует мнение, что легкая степень алкогольного опьянения, якобы, не представляет никакой опасности для сидящего за рулем. Такое мнение не только ошибочно, но и чрезвычайно опасно по своим последствиям. Такому водителю кажется, что и едет он тихо, и улица эта вроде шире, и поворот уже не такой крутой. На совести именно таких безответственных людей 793 дорожно-транспортных происшествия, имевших место в 1972 г. в Ленинграде и области.

Важное значение в снижении происшествий имеет ежегодный технический осмотр транспорта. В 1973 году он начался с 20 февраля.

Будет запрещаться эксплуатация автомобилей и мотоциклов при повышенном дымлении дви-

гателей, при превышении содержания окиси углерода в отработанных газах. Не будет дано право эксплуатации автомобилей, создающих повышенный шум вследствие неисправности глушителя, плохого крепления узлов и агрегатов или по каким-либо другим причинам.

Согласно новым правилам дорожного движения, которые введены в действие с 1 января 1973 года, на механических транспортных средствах, исключая мотоциклы без колясок, должен быть знак аварийной остановки (мигающий красный фонарь).

Госавтоинспекция Октябрьского района призывает всех работников транспорта приложить максимум усилий к подготовке подвижного состава для сдачи годового технического осмотра с высоким коэффициентом готовности.

В. БЕНЬ,
старший госавтоинспектор
Октябрьской РГАИ